

推动领导干部带头学法用法

易德才赴张宣讲《退役军人保障法》

本报讯 《退役军人保障法》有哪些创新举措？如何抓好贯彻落实？5月11日上午，省退役军人事务厅副厅长易德才受市退役军人事务局邀请，赴市委党校对在校学习的全体县处级、乡科级干部进行《退役军人保障法》专题辅导，推动领导干部带头学法用法。

易德才围绕《退役军人保障法》的重要意义、原则方针、立法导向、创新举措等内容进行了系统讲解，并就如何学习、如何贯彻落实《退役军人保障法》提出了具体建议。他指出，《退役军

(本报记者 王妍)

发挥商会作用 服务经济发展

欧阳斌带队走访调研海南省张家界商会

本报讯 近日，副市长欧阳斌带队走访海南省张家界商会及会员企业，并召开海南省张家界商会及企业家座谈会。市政协副主席、市商务局局长王光明，各相关部门负责人和部分民营企业参加走访调研。

欧阳斌一行先后走访了海南壬甲建筑装饰工程有限公司、海口市琼山区爱宝幼儿园、海南道亨置业有限公司，详细了解企业发展情况，并就两地企业加强交流与合作提出了要求。座谈会上，王光明就我市经济社会发展情况作了介绍，海南省张家界商会会长李修林详细介绍了商会建设发展情况，双方围绕商

(本报记者 朱未 通讯员 向勇)

守正创新

提质增效

市政协2021年度提案工作会议召开

本报讯 5月11日，市政协2021年度提案工作会议召开，总结过去一年提案工作经验，落实市政协全年工作要点，部署动员2021年提案办理工作。市政协副主席周芳、秘书长周双全，各市直单位相关负责人参加会议。

会议解读了《关于2021年度市政协提案办理协商的工作意见》。会议指出，2021年，市政协将精准开展提案办理协商，坚持归口管理、职责法定和多方协商的提案交办原则，按提案内容涉及的部门属党委、政府管理原则，分别进行归口交办。同时，广泛开展走访前调研，开展深入的提案督办，开展第三方评估，开展重点提案办理民主评议评价，持续推进提案办理的跟踪问效，及时开展总结考核和宣传表彰。

会议强调，要坚持落实党的领导有力，进一步在提案协商工作中贯彻新时代党对政协工作的新要求。要坚持推进工作有序，进一步配合落实今年提案办理工作的新举措。要坚持协商办理有效，进一步开创凝聚共识和资政建言的新局面，守正创新，扎实奋进，推动政协提案工作提质增效，为全面实施“三高四新”战略、对标提质旅游强市和“11567”总体思路，建设世界一流旅游目的地广泛凝聚智慧和力量。

(本报记者 朱未)



红色故事青年讲

市人社局举办团员青年党史读书会

本报讯 血染的西兰卡普是汤小妹一家忠于革命的见证。一张不寻常的礼单见证了革命先辈们的大公无私——马桑树儿搭灯台，写封书信与郎带，你一年不来我一年等……5月11日，市人社局组织45周岁以下的团员和青年开展党史读书会活动，重温经典红色故事，从中汲取精神力量。

此次读书会以“讲好红色故事，传承红色精神”为主题，来自市人社系统的12名团员青年代表结合自身工作实际，动情讲述了革命先辈的红色故事。或悲壮、或激昂、或缠绵的红色故事，直触现场团员青年的灵魂。来自市工伤保险服务中心的青年代表说：马桑树儿搭灯台的爱情故事让人落泪，它不仅是一首表现爱情忠贞的歌，更是一首体现先辈们为了革命无悔付出的革命歌曲。

新时代青年要树立远大的理想，拥有正确的人生价值取向。市人社局主要负责人表示，开展党史读书会活动旨在进一步激发青春力量，让青年们从党的光辉历史中汲取勇往直前的强大力量，在真抓实干、担当作为中践行初心使命，在争先创优、开拓创新中实现人生价值。

(本报记者 王姣)

凉亭党课 别样新

市中心血站开展党史理论微宣讲

本报讯 习近平总书记强调，历史是最好的教科书，中国革命就是最好的营养剂。5月8日，一阵阵铿锵有力的讲课声从湘鄂川黔革命根据地纪念馆传来。市中心血站全体党员、预备党员、发展对象、入党积极分子、团员认真地聆听着，小小凉亭升级成为了市中心血站党支部党史学习教育理论微宣讲的新阵地。

当天，围绕“学史增信”专题，市中心血站党支部组织全体党员、团员赴永顺县塔卧镇湘鄂川黔革命根据地开展了瞻仰革命遗迹、传承红色基因、党史学习教育活动。大家依次参观了湘鄂

(本报记者 秦勤 通讯员 李捷 文丽)



5月8日，永定区王家坪镇以党员活动日为契机，开展村级道路杂草铲除活动。连日来，在田间地头，在乡间小道，王家坪镇各村正如火如荼地开展“学党史，办实事”系列活动，党员群众齐上阵，为助力乡村振兴、建设生态宜居王家坪添砖加瓦。

(本报记者 秦勤 通讯员 陈虹辰 龚珍慧 摄)

[综合新闻]

一切为了群众的急难愁盼事

各地推进 我为群众办实事 实践活动见行见效

新华社记者

两个多月以来，全国各地把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，一场场生动的“我为群众办实事”实践活动蓬勃展开，一件件事关群众切身利益的急难愁盼事得到解决。

感谢你们为我的案子专程到家里来，可解决了我的大难题。杨某对天津市滨海新区人民法院立案庭法官顾孟奎说。

不久前，杨某到法院申请宣告其父亲为无民事行为能力人。她父亲年事已高，患有脑梗死造成精神障碍，她的母亲作为父亲的代理人，患有股骨头坏死，行动不便。而杨某也在开庭的前一天不慎将手砸伤。得知情况后，顾孟奎法官决定上门办案。

这已经是滨海新区法院法官第一次到当事人家中办案。“我为群众办实事”实践活动开展以来，天津市法院系统结合党史学习教育要求，解民忧、护民利、保民安、顺民意、纾民困、暖民心，从最困难的群众入手、从最现实的利益出发，全力解决群众的具体问题，用法律的手

段，增强群众的安全感。

滨海新区人民法院党组书记、院长张长山表示，法院一直秉承“快捷高效、让群众少跑腿”的理念，想群众之所想，急群众之所急，用人性化温暖，做老百姓的贴心人。

郑州市花园路街道甲院社区的长者餐厅每天中午都是一片热闹景象。不到11点，社区的老年人就开始陆续聚到餐厅门口，一边聊天，一边排队等待打饭。

甲院社区老龄化严重，60岁以上老年人超过1500人，居民对养老服务的需求十分迫切。为了满足老人们的需求，花园路街道规划运营集智慧养老、生活照料、助餐助浴、健康管理、文体娱乐等为一体的社区养老服务。助餐服务就是其中一大特色，社区长者餐厅按照保本微利的经营原则，给予老人惠老价。

老年餐厅让独居老人、空巢老人以及子女上班不能赶回来做饭的老人受益很大，价格也合理。76岁的居民李玉秋赞不绝口。

今年，花园路街道将养老服务

纳入了民生实事项目，让老年人老有所养、老有所乐。花园路街道

党委书记张俊英说。

在湖南省，我为群众办实事实践活动正在真正便民利民。58岁的湖南衡阳市民刘女士一直想在长沙儿子家周边购买一套住房，但害怕办理投靠儿子的落户流程繁琐，一直未办理，也就没有购房资格。

随着丈夫临近退休，定居长沙的需求更为迫切，刘女士下定决心落户长沙。不久前，刘女士带着材料来到长沙高新区政务服务大厅，办事顺利程度出乎她意料。

不到20分钟就办好了，服务态度还特别好。刘女士说，以前在新闻里还看到有的地方窗口单位高价复印创收，而这次在政务服务大厅复印全免费。

近年来，湖南省推出一件事一次办改革，截至今年3月底，办件量超过7800万件，申报材料平均减少60%，办理时间平均缩减80%。实践活动以来，湖南省进一步完善办事流程、规范审批行为，提高办事实效

率，深化政务服务改革便民利民。

在云南昭通市巧家县，连月来，如火如荼推进的金沙江白鹤滩水电站巧家库区移民安置工作，正在与党史学习教育结合，成为我为移民群众办实事实践活动中。

为了让移民搬得出、稳得住、快融入，巧家县组织系统、政法系统等党员干部下沉一线，与移民群众拉家常、讲政策、解疑惑、调纠纷、办实事，逐一到327套移民安置房，做好楼层引导、房屋检查、问题整改等工作。

移民包保干部、楼栋长经常来看我们，帮我们解决烦心事，教我们使用电器、电梯，让我们快速融入新生活。刚搬入巧家县北门安置点的移民计笃善说。

如今，昭通巧家移民搬迁已经顺利结束，5万移民住进了新家，开启了新的生活。我们必须把移民群众的事情当自己的事情来处理。巧家县人民检察院包保白鹤滩镇可福三组移民工作联络员尹富凤说。

(新华社天津5月11日电/记者白佳丽、翟濯、谭畅、字强)

今年母亲节，
我知妈妈心

本报记者 吴献党 通讯员 王瑜

有一份感动叫母爱，有一种美德叫感恩。

母爱是最纯、最真的感情。5月9日，又是一年一度的母亲节。在慈利县小易文化培训学校，爱心壹禄福小易文化志愿者与小易文化培训学校的老师和孩子们欢聚一堂，大家带着一颗感恩的心，精心组织表演了一台献给母亲的文艺节目。

这是一场母亲节爱的表白：我知妈妈心。表演者是小易文化培训学校的孩子们，最小的才4岁，最大的12岁。孩子们用各自不同的方式表达了对母亲的那份纯真的爱，赢得现场的老师、家长们阵阵掌声。

12岁的梓恒同学，一身正气，他在台上的表白，句句真情。这个年龄的他，渐渐懂得了妈妈的艰辛不易，也理解了妈妈的爱。妈妈感动得泪水如泉涌一般流下来，怕别人看到赶紧擦泪，却擦也擦不尽，因为这是幸福的泪水。

4岁的曦曦小朋友用稚嫩的语言说：我的妈妈是世界上最好的妈妈，我最爱妈妈，妈妈也最爱我。短短三分钟的话，如蜜糖一样甜蜜。孩子站在台上，淡定从容，聪明可爱。妈妈们拿着手机记录着这一刻，笑得合不拢嘴。

没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国。朱嘉琪小朋友用稚嫩的童声，唱出了对中国共产党和祖国妈妈的感恩，博得大家一阵又一阵掌声。

我知妈妈心。每个孩子呈现出爱的方式不一样，但心是一样的。母爱是细雨，润物无声；母爱是春风，拂过无痕。台上的孩子们在尽情地表白着，台下的母亲们一个个都感动得泪奔了。

市人防办开展
防灾减灾日宣传活动

本报讯 5月12日，在市中心城区回龙路地下商业街核心地段，市人防办组织干部职工开展2021年5·12防灾减灾日暨学党史人民防空宣传活动。

今年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日，为献礼建党百年，进一步加大人防宣传力度，切实提高公众国防人防意识和防灾减灾技能，市人防办结合党史学习教育组织开展了此次活动。活动现场，工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料和现场咨询等方式，向过往市民普及人防知识、防灾减灾避险知识和技能，提高市民应对突发事件的能力。当天共发放防灾减灾宣传资料和手提袋3000余份，接受市民咨询400余人次，取得了良好的宣传普及效果。

(本报记者 张林海 通讯员 梁山泉)

父子分隔6年共破“鬼门关”打通兰渝铁路

《理想照耀中国》之《173米》播出

湖南日报 新湖南客户端5月11日讯（记者 邓正可）当人们乘坐高铁动车飞驰在祖国大地时，很难想象纵贯南北的兰渝铁路建设曾因为173米的豆腐土层一度停滞。这条总里程800多公里的铁路线穿山越岭，有226座隧道，其中就有被称为“鬼门关”的胡麻岭隧道。《理想照耀中国》最新播出的剧集《173米》中，再现了夏付华（田小洁饰）、夏荔（张云龙饰）父子分隔6年勇闯“鬼门关”的故事。

胡麻岭隧道地质条件极其复杂，围岩岩体比面粉还要细，挖掘起来就像在豆腐脑里打洞，2011年整个工程陷入停滞。年纪轻轻却在工程技术方面颇有天赋的夏荔临危受命，被调到胡麻岭隧道2号斜井担任总工程师，与在胡麻岭隧道1号斜井的父亲夏付华共同攻克难题。从此，这对父子被这堵173米的墙分隔6年。

经过100多个日夜的冥思苦想，夏荔和他的团队终于想出了解决这个世界难题的“九宫格作业法”。将一个大的作业面分成9个小的作业面，在保证岩体稳定性的同时，让挖掘工作得以开展。但整套流程必须迅速完成，否则就有涌水涌砂的风险。在夏荔的鼓励之下，工人们怀着各不相同的心情接受了这项挑战。有人好奇地问夏荔，为什么他对这个工程这么执着。夏荔含糊其辞，只说其实也有一些私心。

到了实地施工的这天，大家隐约感觉到真实环境要比训练时复杂，但没有人退缩。最后，这次尝试因为搭建超时而功亏一篑，隧道因涌砂反而坍塌了十几米。没有跨不过的河，没有攻不破的山。夏荔谨记父亲的嘱托，中国人自己的难题自己解决。失败了，再来！隧道中的照明灯再

次亮起，工班长和工人们带着清理设备鱼贯而入。夏荔忍不住掉下了眼泪，但是神色依然坚定。

第一年，父子相隔173米；第三年，父子相隔96米；第六年，父子相隔15米。2017年6月，这对父子经历了8年奋战、6年守望，终于在隧道中相拥。2017年9月29日，兰渝铁路全线通车，标志着这条让全世界专家都束手无策的“天堑之路”，被中国铁路建设者们彻底攻克。

夏荔曾询问父亲是否愿意离开胡麻岭，夏付华说，自己是铁道兵出身，没有逃跑的选择，也不会辜负铁路沿线老百姓们的厚望。而夏荔也道出了自己的心声，父亲几十年扎根铁路建设，回家次数屈指可数。在小小夏荔心中，修建铁路的父亲是个大英雄。为了能够更多地见到父亲，长大后的夏荔也成为了一名铁路工程师。这便是他的私心。

关于举办创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛张家界市选拔赛的通知



各区县人力资源和社会保障局，各高校，高新技术产业开发区，市高级技工学校：

为切实推动促“双创”稳就业工作，深入实施职业技能提升行动，创业培训“马兰花计划”，充分发挥创业培训师资对创业培训指导的重要作用，不断提升创业培训和创业服务水平，持续引领促进创业带动

就业工作，根据《湖南省人力资源和社会保障厅关于举办创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛湖南省选拔赛的通知》（湘人社函〔2021〕49号）文件要求，我市将组织创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛选拔赛（以下简称“大赛”），现将有关事项通知如下。

一、提高认识，加强组织领导。大赛是促“双创”稳就业的重要举措，是职业技能提升行动创业培训“马兰花计划”的重要内容，是巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴的重要抓手。各区县各单位要高度重视此次大赛，确定专门机构、明确专人负责此项工作，

制定切实有效的实施方案，特别是县要做好本级选拔赛的统筹管理、组织实施等工作，确保大赛公开、公平、公正。区县级选拔赛实施方案、联络人请于5月14日前上报市级组委会。

二、技术引领，加强能力建设。大赛旨在普及创业培训标准，提升创业培训师资培训指导能力，完善基层创业培训服务队伍建设。实现以大赛促技术交流，以大赛促能力提升，以大赛促队伍建设。

三、加大宣传，巩固活动品牌。

各区县各单位要结合创业培训

“马兰花计划”主题宣传及国家人社部“双创周”安排等做好宣传动员，让更多创业培训讲师、创业导师、创业培训服务机构等创业引领者了解大赛、参与大赛。广泛宣传推广大赛特色做法、实际成效和典型人物，传播创业培训工作宝贵经验，激励创业培训服务一线工作者，巩固马兰花创业培训品牌，营造创新创业的良好氛围。

联系人：王祥刚 何健
联系电话：0744-8238512
传真电话：0744-8222868
大赛邮箱：zjjcypx@163.com

张家界市人力资源和社会保障局
2021年5月8日
(大赛具体实施方案详见八版)